
15t6 augusztus 4. Szerda

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
keresztyén politikai nTpilap

Fittül* SXUUtnö: _ _ ............... ............-

VITÉZ KOLOSVARY-BORCSA MIHAIyI DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM

Ara 1500 korona „ „
Debrecen, Vili, évf. (175)

MIKID UPQfcis
ELŐFIZETÉSI 

ÜLTBEN ÉS VIDÉKEN EGY Hóra 39000 KORONA 
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K

«Jutalékváros
Tegnap felállott a város parla­

mentjében az iparosság egyik tekin­
télyes vezetötagja s egy olyan köz­
lést tett, amelyet hihetetlennek kel­
lene tartanunk, ha nem ismernök a 
felszólalónak komoly felelősségtudá- 
sát. Mondotta pedig a következőket: 

„Á városi főügyész urnák a múlt 
évben a magánfelek és a város kö­
zött létrejött szerződésekből, vala­
mint a közszállitásokból jutalékkép­
pen befolyó jövedelme meghaladta a 
hét száz milliót.**

Értsük neg tehát jól: az ügyészi 
fizetés, városi pótlék, lakbér, fa­
kompetencia stb. s'b. mellett 700 
millió korona csupán a „mellékes", 
amely természetesen szintén a város 
közvagyonát terheli.

Könnyű téma volna fanyar humo* 
rizálásra, hogy imhol, vau valaki a 
városnál, akinek még bőkezűbben 
díjazzák közérdekű munkásságát, 
mint a jelenlegi szinházbérlöi az 
operett-kultuszának felvirágoztatásá­
ért. De kerU!j’>uk minden frivol ösz- 
ezehiscn itást, sokkal komolyabb dol­
gok ezek, semhogy némi keserű 
gúnnyal napirendre lehetne térni fö­
löttük.

Távol áll tőlünk, hogy a városi 
főügyész munkáját kisebbítsük, vagy 
e horribilis összeg felvétele körül 
bárkit is szabálytalansággal gyanú­
sítsunk meg. A mi felfogásunk 
megegyezik a Tervey Tamás és Zi- 
linger Ede törvényhatósági bizott­
sági tagokéval: meg kell szüntetni 
ezt a jutalékrendszert, viszont adas 
sék a főügyésznek olyan javadalma­
zás, amekkora felelőseSgteljes mun- 
kíjávai egyenértékű.

Mert ez a rendszer, az évtizedek 
<ta a debreceni városházira begyö- 
teresedett rendszer itt a hibás, a 
könnyelmű és pazarló. Az a szoliem, 
amely oly ős untén nyilatkozott meg 
a közgyűlés két veterán zsidó fiská­
lisának felszólalásában, amikor a fő­
ügyész javadalmazásának mérvénél 
nem a közérdek, hanem az ügyvédi 
kereset szempontját jelentettek ki 
döntőnek.

Ez a rendszer, amely a korona­
romlás ürügyével, — akkor ntgvon 
helyesen, — 50 hold földet adott 
polgármesterének jövedelemkieg szi- 
tésül, aztán a korona slabiíizalasa, 
fizetésének rendezése után egysze­
rűen ott felejtette az ö kezén, s no­
szogatásra sem hajlandó visszautalni 
városi kezelésbe Ez a rendszer, 
amelynek osz'opai bámulatos címe­
ken élveznek a várostól, — néha a 
két-három félő —, pénzbeli és ter­
mészetbeni szolgáltatást, en a re. 
Mim, amely a maga talajaveszteit 
politikájának támogatására képes 
volt éteken át a város vagyonának 
pocsékolásával, közpénzen egy szá­
nalmas nap sajtó tengődvényt fenn- 
iArtan1’ a rend8z jr, amely táp­
lálja az eieképteen hözüaomi üdé­
teket, a legázolt t döfhető mrg in- 
ou * ato^ ,e'h rö 18» a "özcélok be­
töltésére szánt városi körönökből s 

amely nábobi fiietéseket juttat ta­
nulatlan üzemvezetőknek. Ez a rend­
szer, amely szállitks címén parádés 
fog»’okat tart olyan üzemeknél, ame- 

szá,lit&sért aztán ismét 
külön tehertételeik vannak, — amely 
bérbeadja a város milliárdokat érő 
vadászterületét egy pár nyulbőr árá- 
ért, 8 dobja oda Köíépeurópa leg­
hatalmasabb halastavait nevetséges 
bérért élelmes vállalkozóknak. Itt 
fo yik az a gazdálkodás, amely — 

n mul! évben “óhatatlanul és 
cdfólattanulkimutattuk —, valótlan té­
teleket Aliit a költségvetésbe, vngy 
ad olyan költségvetést, amelyből a 
sok „tisz'eletd jai“, fogattartást, fa­
kompetenciát, jutalékot sehol kiokos- 
kodm nem lehet.

Ez a rendszer — de minek foly­
tassuk a végtelenségig, mert ez az 
a liberális jutalékrendszer — amely 
a sógorok, komák, vök, atyafiak, párt­
hívek másfélévtized alatt eltéphetet-

XÄÄlUÄta? Mnp‘"

| Szabó Lajos munkáén esperes-plé- 
1 bánost, sőt a csehek naóg

további kíntailtások foganatost* 
tálára Is készülnek.

Ennek következtében an a véle­
mény alakult ki, hogy a magyar 
kormánynak pragai követe utján 
sürgősen Interveniálni kell a eseti 
tényezőknél, hogy a folyamatban 
levő kiutasítások végrehajtását mel- 
lőzzék és végre rendet teremtsenek

Mexikó véres polgárháború küszöbén 
hus,2O"kílenc áldozat« van az eavhaz- 

lildözésnek - Calles elutasította a fegyverszüneti 
ajánlatot

I úgy hogy a katolikus lakosság vé­
leménye szerint az egész merénylet­
terv csupán a korm ,ny taktikájának 
szüleménye.

A hangulat mind forróbbá kezd 
válni, k lönösen arra a még eddig 
hivatalosan meg nem erősített fairre, 
hogy Calles elnök a püspökök ré­
széről felajánlott 

fegyverszünetei elutasította.
Más hírek szerint viszont a nem 
hivatalos megbeszélések folyamatban 
vannak a fegyverszünetre vonatkozó 
megegyezés létrehozása érdekében.

A mexikói püspöki kar tegnap 
ismételten hangsúlyozta, hogy haj­
landó az egyháztörvények ügyében 
megtartandó népszavazás döntésének 

minden tekintetben alávetni 
magát.

A püspöki kar meggyőződése, 
hogy a mexikói lakosság sulnyomó 
nsgyrésze az egyház mellett too 
állást foglalni,

Newyotk, augusztus 3. Talpig 
fegyverben áll egymással szemben 
Mexikóban az állam ős az egyház 
s csAk egy szikra kell ahhoz, hogy 
felgyújtsa azt a forrongó indulatot, 
amely mindakét tábort eltölti egy­
más irányában. Ldiet, hogy talán 
huszonnégy óra sem telik el és

D|ra lángba borai Mexikó.
Legújabb jelentések szerint az1 

egyik templomban, ahonnan a kato­
naság sorlűzzel zavarta ki a hivő 
két, olyan rettenetes pánik állt elő, 
hogy a nagy tolongásban hat asz- 
szonyt és egy gyermeket agyon­
nyomtak.

Vasárnap óta a kultúrharc ál­
dozatainak száma husxonkilencre 

emelkedett
és megszámlálhatatlanul stkan se­
besültek meg.

A Calles elnök ellen tervezett 
merénylet'fii tegnap estig semmifé’e 
újabb részletek nem szivárogtak ki,

Tömeges kiutasítások Munkácsról 
és Beregszászról

A csehek erőszakoskodása a ruszinszkói 
magyarság vezéreivel

Munkácsról jelentik : A cseh ha­
tóságok kiutasították a város pol­
gármesterét, valamint 60 tekintélyes 
polgárt. Beregszászon is hasonló a 
helyzet és a felvidéki magyarok a 
most megkezdett kiutasitási akció 
miatt nagyon elkeseredtek.

Ma délelőtt nagy megdöbbenéssel 
tárgyalták, hogy minden indokolás 
nélkül kiutasították Palkavics és 
5. őke plébánosokat, legújabban pedig
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■ cen 90,000 holdas határának, krő-
■ wsigazdagságának, nyolc milliárd
i deficitet sóz, az adóktól roskadozó

Polgárság nyakába...
Ea a rendszer ütközött meg teg­

nap a Városháza közgyűlési termé­
ben az ügyész 700 milliós jutaléka 
felett azokkal, akik takarékosságot, 
szociális és gazdasági szempontokat, 
de mindenekfölött a közérdeknek 
suprema le x ként való elismerését 
Követelik a magisztrátustól. A köz­
gyűlési teremben az elaggott tör­
vényhatósági bizottság természetesen 
a jutalékvédö polgármester személye 
mellett sorakozott fel, a város ke­
resztyén magyarsága azonban a 
maga tömör eaereivel ama gerinces 
férfiak mögött áll, akik jelen el­
szigeteltségükben is szembe mer­
nek nézni a jutalékrendszer hidrá­
jával.

Csak védelmezzék jutalékaikat, 
tiszteletdijaikat, szubvencióikat a

1 élő urai, idő 
... - —r—i s az urnák

előtt majd ml Ítélkezünk.

az indokolás nélküli kiutasítások 
ügyében. Annál nagyobb feltűnést 
keltenek eaek a kiutasítások, mert 
csak nemrégiben szavazta meg a 
Prágai parlament aa úgynevezett 
Szentivány féle javaslatot, amely aa 
állampolgárság megszerzéséről szól 
és amelynek értelmében

a hatóságok senkit sem utasít­
hatnak ki, 

aki benyújtotta kérvényét aa állam- 
polgárság megszerzése érdekében. 
Értesülésünk szerint bizonyosra ve-

A08! kormány már 
a napokban megteszi a
szükséges intézkedéseket, mert a cseh 
hatóságoknak mostani eljárása sem­
mikép sem alkalmas arra, hogy meg­
javítsa a Prágában most folyó tár­
gyalások atmoszféráját, amelyek nyu­
godtságát ezek a tömeges kiutasi- 
tások feltétlenül zavarják.

Az iparosok adójánál 
eltörlik a becslési 

rendszert
A Kereskedelmi és Iparkama-

(A Hajduföld tudósítójától.) Is­
meretes, hogy az iparos adózókat 
igen sok sérelem őri aa adókivetés­
nél azzal, hogy mindenkor becslés 
alapján állapítják meg az adóalapot. 
A becslés nemcsak az adózó iparo­
sokra nézve jár hátránnyal, da meg­
nehezíti az adókivetö hatóságok 
munkáját s aa érdekeltek körében 
már régebben felmerült az a terv 
hogy a körülményes

becslési rendixer eltörléséért 
akciót Indítanak.

Értesülésünk szerint a terv a meg- 
válósulás stádiumába jutott, mert 
aa ország kereskedelmi és iparka­
marái mozgalmat indítottak abbaa 
az irány bin, hogy a jövőben az ipa­
rosok adóit ne becslés alapján ves­
sék ki az adókivető biztttsdgak.

A kamarák elsősoibin is a köny­
vet vezető iparosok mentesítését kő­
nk a becslés szerinti adókivetések 
alól, mert a könyvből mindenkor 
megállapíthatók az iparosok bevé­
telei. A könyvel nem vezető ip0ros 
adóztatására vonatkozóan a kamarák 
azt a javaslatot tették a páozügy- 
minisítériumna«’, hogy az ilyen ipa­
rosok adóit kfllön-külön

ai érdekképvlioletek vélstnénve 
alapján állapítsák meg a kivelő 

hatóságok.
Gyakorlati jelentősége is igen nagy 
volna a becslési rendszer eltörlésé­
nek, mert amellett, hogy teljesen 
reális alapon történne az adókivetés 
a Mvető hatóságok munkája is je.’ 
len’.ékonyeu c öukenne.

egy Istenben, hiszek egy hmAfau, 
Hittek egy isteni örök igazságban 
Hittek Magyarország feltámadásában.
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ATROCITÁSOM
Nagy daléra* a Tia*ántuli 

Hírlapnál. Egy kisded v Utóhitel, 
szerény nézetünk srerint általá­

ban magánügye az embírnék, még 
ha a helybeli liberális sajtó tolibaj­
nokai kőié tartozik is az illető. Mégis 
a Debrecen horízoniján alkonytájt 
feltetsiő, sokat próbált sajtóproduk­
tumban ma másfél hasábon élvezhette 
a nyájas demokrata olvasó azt köz- 
éfdekü témát, hogyan nem sikerült 
a T. H. munkatársának az egész 
város összes bankjaiban 21/. nrlliós 
váltókölcsönt kapnia. Pedig aa ön- 
indisikrőt c kiírónak, — állítása 
szeiint —, ingatlana van Romániá­
ban öröksége Jugoszláviában, csak 
Debrecenben nincsen hitele.

— Nem mintha személyem el­
len lenne kifogás — mondja ön­
érzettel —, dehogy. Az el en senki­
nek sincs kifogása, hanem a hitel 
ellen inkább.
Nagy a d o lesz ... — fejezi be 

mélabusan a sikertelen kiliacselósek 
bánatos históriáját.

Híj, pedig megszokhatta volna a 
T. H. egv hűséges munkatárs ezt 
az állapotot. Mert kopogtasson csak 
be lapjával az ébredő, nagy fontolva 
haladó, legitimista, vrg; szabadki 
rályválasztó, katolikus, vagy refor 
mátus magyar közönsógné’, akkor 
Htja majd csak, mekkora a do lesz ha 
a Tiszántúli Hírlap hiteléről van szó !

Nagyszabású 
előkészületek a böször­
ményi dalosversenyre

(A Ha id ufóid tudósítójától.) Hirt 
adott a Hajduföld már arról, hogy 
október 3 án Hajdúböszörményben 
nagyszabású

országos ddommiy lesz, 
amelyen előreláthatólag huszonhárom 
dahrda vesz részt, mintegv 950— 
1000 taggal s ilyen körülmények kö- 
vött Hajdúböszörmény városa nem­
csak nagy kulturális esemény szín­
helye lesz, hanem a számítások sze­
rint a városb n körülbelül egy mil­
liard korona forgalmat is fog elő­
idézni ez a dalosv.-rseny, ami vi­
szont gazdasági léén nagy jelentő­
séggel bír.

A tiszteletesné virágai
Sokszázados, sürü tölgyerdő sze­

gélyezte körül a hosszúkás kis völgy­
katlant, amelyben a tiszta z indaíy- 
tetős, fehérfalu házakból összerótt 
kis falvacsha feküdi. Csinos, bádog 
fedelű templom tornya szőkéit a fé­
nyes, kék ég felé, a hegyében messze 
csillogott a napsugarak füzében a 
a vörösréz kakas. A templom tövé­
ben állott, mint öreg töpörödött em­
berke a fiatal óriás mellett, a mo­
hos cserepü régi paróchia. Nagy 
gyümölcsös kertje messze elterült a 
ház mögött, egészen a fürgén tova 
ugrándozó kis hegyi patakig. A ház 
előtt pedig a virágos kert feküdt, a 
messse földön híres virágos kert, 
az özvegy tiszteletesné büszkesége, 
szemefénye, amelynél csak egy va­
lakit szeretett, féltett jobban; kis 
unokáját, akinek azonban már bi­
zony itt-ott ütögotett elő a bajusza 
is. Kimondhatatlanul szerette ae öreg 
uzgytiszteletü asszony János urfir, 
kis Jani köjál, dekát a virágok, azok 
egészen mások voltak. Szelídek, 
örökké frissek, mintha mindegyik 
egy egy kecses, bájos leányka volna, 
8 a tiszteletea asszonynak az Úris­
ten nem adta meg azt az örö­
met, hogy leánygyermeke, vagy leg-

Hajdúböszörmény az utóbbi idők­
ben nagy léptekkel halad előre a 
kultúra terén. Különösen, mióta 

ir Sontouy Béla 
polgármester All a város élén, min­
den irányban megindult az örven­
detes fejlődé«, amit az októberben 
megrendezendő dalosverseny is iga­
zol. Dr Sono sy polgármester a ver 
seny erkölcsi és anyagi sikerét min­
den erejével támogatja, de kívüle 
nagy elismeréssel kell lenni a Tö­
rekvés Dilkör önzetlen tagjai, kü­
lönösen Bakóczv Endre ref. lelkész,

Három hétig minden éjjel a szabad 
ég alatt

(A Hajduföld tudósítójától.) Kedden 
estefelé a Nemes utcán nagy cső­
djét támadt, mert egy hihetetlent^ 
lesoványodott, szegényesen öltözkö­
dött asszony a kövezeten

élettan esett össse.
A mentők beszállították a 

kára, ahol csakhamar visszanyerte |
kh'ni-

Ausztriában rádiókocsikat állított be 
a vasutigazgatóság

A közönség utazás alatt hangversenyeket 
hallgathat a gyorsvonatokon

Bécsből jelenük : Az osztrák ál- 
Jamvaeut igazgatósági rádiókocsikat 
helyezett tízembe, melyeket egyelőre 
» gyorsvonatokhoz kapcsoltak hozzá. 
Randes vasuli kocsik szolgálják egy­
előre az utazórádickuliura cóljait.

Minden filöhely mellé odavezet 
az egyik Mikében el helyeseit 

felvevfikészfilék drótja 
s az utas, ki utazásának unalmát 
rádióhangvorsen hallgatásával óhajtja 
elűzni, a rádióka lauatól egy schilling 
lefizetése ellenében fülhallgatókat 
kap, melyekkel egy óra hosszat gyö­
nyörködhetik London, Pdris, Moszkva 
s a többi nagy világcentrum zenei 
produkcióban s szerezhet tudomást 
a legújabb eseményekről, melyek 
két nagyobb állomás közölt utazó­
ban történnek valahai a nagyvilág- 
ban.

Természetes, ha egy óra nemeié 
giti ki, újabb egy schillig Jefizeté-

| sévei élvezetéi meghosszabbíthatja 
| A külön rádiókocsi azonban cssk 

kísérlet, igy szól a bécsi jelentés.
. Rövidesen a gyorsvonatok kocsi­

jainak valamennyi fiifihelyéhez 
el fog vezetni

a von üt elején elhelyezett rádiófel­
vevődrótja s mint ma bz étkező 
kocsi pincére, úgy fog időnként vé­
gigjárni a rádiókalauz s fogja az 
utasoknak kínálni a falhallgatókat 
s osztogatni a műsort, mely éppen 
napirenden van.

Amikor az ember a bécsi beszá- ' 
mólót olvassa, csodálkozik azon 
hogy milyen végtelenül egyszerű az 
egész. Nam kell hozzá egyéb, mint 
egy kis kulturális érzék és némi ci­
vilizáció. M‘r rebezebben megy 

a mozi vagonok beállítása, 
miután eziket külön erre a célra 
meg kell építeni és a mai előMiítási 
költségek mellett egy ilyen vagon- 1

alább unokája legyen. Szerette az 
unokáját, mintha a fia lenne s a 
virágait, mintha unokái volnának. 
Csak télen volt bánatos, elhagyott 
az özvegy nagyasszony.

A kis kertet akkor’ hideg, csil­
lámló hó takarta be, Janikája pedig 
°da volt egy messzi nagyvárosban, 
előbb a gimnáziumban, ez évben 
pedig már az egyetemen. Csak a 
húsvéti vakáció hozta meg a tiszte­
letei asszony jókedvét. Itthon volt 

^er,bGn ia eldugták 
a főidből zöld levelecskéíket a virá 
gok, mint az eljövendő szépségek 
ígéretes reménységei. S aztán, ha 
el is mult a vakáció, a nagy tiszte­
letű asszony elbúcsúzott nehéz szív­
vel Janikájától, de itt maradtak neki 
a virágok. Ilyenkor illatos, moleg 
alkonyaikor kiment közzéjük, néze­
gette, simogatta őket, beszélt hoz­
zájuk, buzdította mindegyiket, hogy 
csak nyíljanak, illatozzanak, élje 
nek ... S aztán sokszor sokszor 
messze elkalandozod, visszstekint- 
getett szép öreg szeme rég múlt 
idők felé, amelyekből csak ez a 
virágoskert maradt meg. Bizony 
ilyen szép liiaszinü estéken ezektől 
a kis virágoktól lesett e! megbol­
dogult, jó ura, a szép, derék pap, 
uj, friss érzéseket, színeket vasár-

dlsztag, vitéz Kőszegi Frigyes fő 
gimnáziumi tanár, diszelnök és Be­
regszászi l ore ügyvezető alelnök, a 
múlt évi országos dalos versen yen 
aranyéremmel kitüntetett veterán 
dalos iránt, akik minden erejükkel 
állanak az ügy szolgálatában. .-------------------------- -

Értesülésünk szerint a hajdubö- ViasvnvA«v:l. n i 
szörményi dalosverseny alkalmával j*88Z«Ve»ZIK a Végei, 
nagyszabású bánás alá vont tanítókat

néylinepílyl is tartanak a wlláB_ é8 közoktatásügyi nü-
s ennek keretén belül fogia megko- niszterium felhívja azokat a vév 
szorozni a Törekvés Dalkör a Bocs- elbánás alá vont tanítókat akik újra 
key szobrot. | alkatmaztatAsukatd//omd^e/y/i?zn?nJ

kötötten kérik, hogy folyamodványaik­
kal a valías- és közoktatásügyi mi. 
niszterium VIII. B. ügyosztályában 
jelentkezzenek. Ez a felhívás nem

... . ! vonatkozik a végkielégitéiben rés?P-eszméletét. Elmondotta, hogy Popp süit tanitókra * Ze 
Sándorodnak hívják, 31 éves és már 

bárom bele lakás nékfll van.
Az éjszakákat is a szabad ég alatt 
töltötte.

A sok nélkülözés miatt már any- 
nyira elgyengült, hogy nem bírta 
tovább. A szerencsétlen asszonyt a 
klinikán gondos ápolás alá vették.

nak árát csak igen magas belénfi- 
dljak mellett lehetne kamatoztatni

Mindazonáltal ily irán iban is foly­
tat az osztrák Allamvaeut kísérlete- 
két a nem lehetetlen, hogy Ausztria 
erre is be fog rendezkedni.

VakmerŐ betörés 
az Apafy-utcán

(A Hajduföld tudósítójától) Ba­
logh Ferenc Apaffy utca 100. szám 
alatti lakos kedden feljelentést telt 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tet­
tes, amig ő távol volt, feltörte a be­
iért lakás ajtaját, oda behatolt és 
a szekrény ajtaját felnyitva

négymillió 600 Mer korona
korona készpénzét ellopta.

A rendőrségen erélyes nyomozás 
indult as ismeretlen betörő kézre- 
keritésére.

í Szerencsétlenül járt 
hírlapíró

Budapest, augusztus 3. Ma dél­
ben 12 óra tájban Pesterzsébeten a 
villamos elgázolta Vér Andor 25 
éves miskolci hírlapírót, a liberális 

• Reggeli Hírlap munkatársát.
Ver Andor feiesőgégel együtt a 

| móg akkor lassú mozgásban levő 
villamosra akart felszállni az emel­
kedő pályán és a feleségét fel is 
sigiiette a kocsira s aztán ö maga 
akart felugrani az akkor már gyor­
sabban haladó villamosra. Olyan 
szerencsétlenül ügrott azonban, hogy 
a lépcső meilé lépett és a két kocsi 
közé került.

A kocsi magával vonszolta a 
hírlapírót, 

akinek balkarját összeroncsolia.

napi prédikációihoz, amelyek any- 
nyira hasonlítottak is a tiszteletesné 
virágaihoz. Síépek is voltak ezek a 

, bessédek, s a falu nagyon büszke 
a P»PJéra. Hmm aztán, egy 

fénj '.elen, őszi nspou a kertecike 
bowongó, fázó, nagy krizantémjai­
val együtt a tisztelete« ur kiköltö­
zött a temetőbe . . . Elekre gon­
dolt annyi sokat az özvegy papnő, 

a?rSZ®dos’ Dy*ri estéken, 
wit xi.0“14 U ]SÍ£‘ sétálgatott. 
Néha-néha aztán eiendes, szótiau 

magányosságában vendégek is jöttek 
a régi paióchiaba. A községi doktor 
{éhségé, meg ö szép, fiatal, fekete- 
hüju leánykája. Ilyenkor a beszéd 
porosé mindig kőt dolog kőiül moz- 
go.t: Jauikí, meg 8 virágok. Az

t8í?mhS P’- ’ • • De J (I

! <"ÍM

Síiálr0 k01.110*’*^ a jácintok, 
loiák és tulipánok tarkapompáju 

amely0k aa 
ár“ k0dves, meghitt ösmerösei 

... te,tek °gyf°rma csendben 
^bfgy»í0r!D8 n8P°k> “ig ismét el 

ny4ri nagy’’»k*cíó s haza- 
008 urfi- A P^chián 

“»ódig nagy esemény volt ez, ha 
külsőleg nem is nagyon lehetett észre-

veuni rajta. Legfeljebb, hogy a há* 
egyik ablakából sokszor késő kés0 
éjszakáig kiszűrődött a petróleum­
lámpa pirosas fénye.

Már jó két hete itthon volt János 
urfi, amikor is egy este igen korán 
kialudt szobájában a lámpavilágos- 
ság. A® öreg papnő boldogan aludt 
el, mert' féltette már Janikáját az 
éjszakázástól. Reggel azonban nagy 
események fogadták János fiatal urat, 
amikor kikerült a szobájából. Volt 
ugyanis a kertben egy pompás ró­
zsafa, melynek messziről csodájára 
Jártak. A hires rózsafán épp tegnap 
fes ett ki nyitó virága ogy pazar, 
moly, sötét, bordóvörös rózsabimbó- 
nak. A nagytiszteletti asszony elbor­
zadt arccal újságolta Janikénak, hogy 
»4 nagyszerű rózsát az éjjel ellop

De János urfi nem vette 
cl--—u a dolgot.

Ugyan, nagyanyó, egy szál 
rózsa. Azért virít az, hogy le­
szakítsák.

— Do Janikám — szörnyüködött 
a n’gi asszony. S Janika nem is 
ellenkezett tovább, sőt készséggel 
ajánlkozott, hogy majd ö őrizni fogja 
a kertet. De bizony ez nem sokat 
használt, mert reggelre még jobban 
megdézamálták a kertet. Most már 
a szép, teljes halvány, róasaszinü
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Budapest, augusztus 4. Bán Ist- I .
yán földmives több rendbeli fonás Rzí’r ®8zméi«tlenül fekvő emberen 
miatt hosszabb ideig ült a peV I B&“ ?ty8n vadállati kegyetlenséggel 
vidéki fogházban, ahol több alka- I méí ,iz®«b«* késszurást eltelt 
lommal éles összetűzése támadt I 8 ®wel megölte Gacsal Istvánt 
űflcsaf István fogházörmesterrel. . ,A gyilkost a csendőrsőg méí? a 
Bánt emiatt gyakran kellett szigorú b0 y8*iaen letartóztatta 8g amikor
fegyelmi büntetéssel sújtani. —n-*x__ . ... _ » amuor

Bán István nemrégiben szabadult 
ki a fogházból. Kiszabadulása után 
néhány nappal találkozott az ócsai 
pályaudvaron Gacsai Istvánnal Ami­
kor Bán meglátta a fogházörméstert 
odarohant, szónőikül '

elóróiloíta hatalmaz zzebkéiéi 
és az őrmester felé zajtott.

Gacsai megtántorodott, de minden 
erejét összeszedve támadójára ve 
tette magát s dulakodás támadt 
közöttük. Bán közben újra meg újra 
Gacsai felé sújtott késével, mig 
végre a szerencsétlen őrmester több 
sebtől véresen, ájultan rogyott össze.

> „ " ou *oiar»oztatta s amikorvallatóra fogták Bánt, ez kifolan 
tette, hogy tettét azért követte el 
T tudta e,teledni azt a bá- M* SÍb6Q ? fogb4zban öt 

osai miatt része volt
, mSf*. ».“‘rtg.U, után 
kisírták í . W”»«S rogiitasb, 
Kísérték. A törvényszék Bánt

előre megfontolt ajándékkal el­
követett gyilkosság

EtiáV’SS íe,e.Iösságre vonQÍ- Bán 
1!» Í’h k ? Tiasgálóbiró a napok­
ban hallgatott ki, nem tagadta bü 
nösségét s Így a' törvények való- 
szinüleg még szeptember folyamán 
megtartja ügyében a tárgyalást.

A város visszaállítja az áramfogyasztók 
békebeli kedvezményét

A kedvezmény julius 
hatállyal

(A Hajduföld tudósítójától.) Ri- 
manócz?' Bála, a városi világítás 
vállalat igazgatója a napokban egy 
nagy fontosságú beadványt intézett 
a városi tanáéihoz, amelyben annak 
a véleményének adott kifejezést, 
hogy a vállalat most már abban a 
beijzetbsn van, hogy as áram­
fogyasztás terén bizonyos mértékig

visszaállíthatja a békebeli bed- 
vesményt.

A tervezet Szerint ezt a kedvez- 
mőnyt a fogy’SBtó az dramfogyasz- 
tás mirt éke szerint kapná meg. 
errl ’ÜÄ®* yAJ,alati igazgatónak 

f®"® yona,koa6 javaslatát a városi 
tenjes legutóbbi ülé8ében tárgyalta 
iára8V 8 k®dTezn,önynyujtás miként­
jére vonatkozó tervezettel együtt 

vállosatlainl jóváhagyta. ' 
1926 íullas p^l 

tehát egy hónapig vissza- 
szednt^68 hatáIiyal a következők

zegf ük bői h lányzott vagy tizenöt 
lairh\rn tl8zt0letes asszony bánata 

J£.a 'verandán aludt, hogy még 

Ez e?yen a bwteez. Hiába, 
érték ? r!iyi8tTbb P9,e^oniák 
dozatn? 7jiá)yes virágtolvajnak ál- 

gtmtadT“^
«Ä6 «rí ä 

A,”a™ é j01 el’éSeal® • munkáját! 
rw.’Ä ™T8 eg,re ««rtblwa Já-

S “rfSkjffi118 dot,wk,s- 

^°1 a kislányunk ? — kérdtA 
uéióh 8Mretettel a papné a doktor- 

ezL]SJ“etn í ‘“dóm — mondta 

jöttél.’ pp moat ment k,‘ h°sy te

■ Hmm “‘A

úgy
fél m. . Ol* nem Jöíier?fféM! 8 k6rtet • • • Hím 

etette a virágaimat ő is...
ess? MnJOgy’ *desem- De ö már 
fiatalt 8 nAlad is már 0gy 
‘Malember van. Bizony ...

telvilfosA?011 xgy te,Jes hét 8 ® 
Wbb aSOk r®“a8a0resea folytak to­
kén éioaBn*g.Vte’teletü asszony vég-

P ®lwsatette a béketürését. Egy

két

HHHN .4^;,

.“***''•‘‘»•■todlb«, a ukla‘S£d8ését°iqUer ’ ,akashivat81ok mü- 
S«.t ff ,oh“ ■ O^reconi

rövidesen feloszlik.
Debie^aiet66k0a he,yen ^tesülűnk, 

värosa mÄr megtette az 
ffÄ-tl"®' • 
TaaJfat árát hivatalosan átvegye. 
hfvata'ígáiaiD’ -gx a d0brflceui lakáa- 
jya a éllami intézmény, de az ira- 
veí telajdonát képezik, mi- 
hivat»?g8laku1ksa fejőben az egész 
kíőbba^ kezelésben volt s csak 
Későbbén államosították.
_A tanács legutóbbi ülésében dr

a lakáshivatalnál ős

Tőgye át hivatalosan ai Irattárt.
Úgyszintén a város fooia átvenni n 
lmlvfíllVa^1 MJes berendtzését is 
mivel az is a város tulajdonát kipezi.

az ét vétel és a lakás­
hivatal kiürítése után a helviséirat 
annual rendbehozatj. s az egS! 
Bethlen-utca 3. szám alatti házat 

bérbe fogja adni.
Információnk szerint a városnak 

“egJ8rvao a jelöltje a ház 
bérletére dr Kulin Imre nyugalma 
zott kúriai biró személyében g

l-től Visszamenőleges lép életbe a
n áramfogyasztásnál
a ^d^zmény 5 százalék, kétezer 
kdovattndl 10 stázalék és ilyen 
arányban emelkedik tovább a ked 
vezmény a fogyasztás emelkedésé­
vel. A gáznál ötezer köbméeres to 
gyaszlás esetén a kedvezmény 5 

íizezer köbméternél 10 
százalék és így tovább.

A tanács az erre vonatkozó ja- | ---------- -------- v,aiiau
terjeszti * legköz01ebb‘ közgyűlés elé j na ^zhely mellé került,

ÄflaxmtByek “®g®dását az 
tette lehetővé, hogy a varos a kör- 

,nyJkb®h községekbe! szerződést kö­
tött, illetőleg rövidesen perfektuálni 
f°8J» a megállapodást abban az 
irányban, hogy ezeket a községeket 
tiu?kx?cen telj® villamosárammal. 
Ebből a városra

tekintélyei hasson »ármaiik, 
amely lehetővé teszi, hogy a hely- i 
beli áramfogyasató közönségnek mél­
tányos kedvezményt nyújtsanak.

Borzalmas tüzhalál 
£□» t.*^yhábó1 k,Pat,anő szikra miatt 
ulTS..8yermek 'r*aihUS Hampon

láll!l\?A?W utójától.) Ha- 
7 ’ uLáSzCd? Szere“C8étlonsóg tör­

tént hétfőn délután a közeli Halán 
egyik tanyáján. Gábori Sándor 
ottani gazdálkodónál ugyanis aa 
em.jtett napon nagymosás volt, amely 
alkalommal a 2 éves Sándor gyerek 
szintén a

mosókonyhában játszadozott.
A felnőttek a mosással voltak el- 

foglalva s Így történhetett meg, 
te. “1pa,bo\ki.8 fÍQ eey óvatlan 

amelyet ugylátszik'p'iszkáigatnTkez’ 
dott, írért egy szikra kipattant ős

pillanatok alatt Jángra tobban- 
totta a kisgyermek rókáját.

A lobo£ó tenggal égő kisfiú bor­
zalmas sikongatásba kezdett, mire a 
jelenlevők azonnal letépték róla a 
ruhát, azonban már nem lehetett rajta segíteni. Azonnal elvesztX 

0tőt 8 ozt nem is nyerte 
többet vissza ős 7

még az e8ll órákban belehalt 
a súlyos aebeitiésébe.

n A ÍSb!lCMÍ ügyé8z8éget még teg. 
nap délelőtt telefonon értesítették a 
borzalmas szerencsétlenségről, ahon- 

prelneszberger Jenő vizs­
gálóbíró a délután folyamán kiuta­
zott a vizsgálat lefolytatása végett.

ott S< he,y8«nre dr Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértő 
is, aki a boncolást ejtette meg.

este furcsa, rejtelmes arccal ette 
végig egy szó nélkül a vacsorát, 
aitán lefeküdtek. Másnap reggel 
Janika már fent volt s a nagyanyó 
még mindig aludt. Már ez is fel­
tűnt neki, de csodálkozása akkor 
lépett a tetőfokára, amikor úgy egy 
jó óra múlva a nagyanyát látja a 
kertben, amint a legpompásabb vi­
rágokat tépi le s köti csokorba. Egy­
szerűen leesett az álla.

— Mit csinál, nagyanyó ? I
— Ugyan fiacskám, azért virág, 

hogy leszakítsák.
S aztán amikor készen volt a 

gyönyörű csokor, kézenfogta álmél- 
kodó unokáját, átvitte a doktorékhoz, 
be egyenesen a doktorkisasszony I 
szobájába, mely tele volt szebbnől- 
szebb virágokkal. Az öreg papnő 
jóságos arccal adta át a csudálatosán 
szép csokrot Irmuskának. j

Janika mrgsemmisülten kért bo 
csánatot: I

— Úgy e, úgy o nem haragszik, 
nagyanyó? i

Irmuska vörösre pirultan pislogott 
tanác-otkéröen Janikára, a tiszteletes 
asszony ped'g sehogysem sikerült | 
szigorú arccal csak ennyit mondott:

— Haszontalan kölykök.
Jékei Balogh György.

_ Többszáz millióba került
* rfCsok°nai-szinház belső renoválása

költséggel ;iTkí&Tré7é8é7'á™ri "°rOna

“ -------- 1 erre a célra
| nem állott rendelkezésre elegendő 
• fedezet. A tanács ezért azt hatá­

rozta el, hogy a jövö évben fog 
g,°1“d°skodQÍ a vészlámpák kiese- 
réteséről.

Kardoss Géza azonban legújabban 
ismételten beadványt intézett a ta­
nácshoz, amelyben elmondja, hogy 
a villamos vészlámpák beszerzése 
múlhatatlanul szükséges, már csak 
azér* mwt az uí ^«stést a füs­
tölgő olajmécsesek

I teljesen tönkreteszik,
8 ebből sok kár származik a szín­
házra nézve.
. A Javaslatba hozott villamos résl­
ámpák semmi összefüggésben sem 

lesznek a központi áramsiolgáltatás- 
Sbl, amennyiben saját okkumulátor- 
ral lesznek ellátva s bármilyen 
üzemzavar esetin is zavartalanul 
teljesitik rendeltetésüket.

A városi tanács a napokban fog 
ezzel az újabb beadvánnyal érdem­
legesen foglalkozni s valószínű, hogy 
még az uj színházi szezon megktz- 

átcsertíik a vészlámpdkat, 
miáltal a színház renoválására már 
eddig kiadott többsiázmillió koronás 
költség újabb 40 millióval fog nö­
vekedni. 5

A dlrekk%.i;«21.^ÄPAk. ""!«* Koron.

irtí\Ml~? K I a város a Csokonai-színházban nagy­
arányú renoválást határozott el. A 
muckálalok körülbelül egy hónapnál 
e »előtt vették kezdetüket ős most- 
már teljes befejezést nyertek.

A színház belső berendezését jó­
formán J

leljesea álreuoválták.
A páholyokat uj bordószintt behu-

1 Játták el és a nézőtér összes 
hibás támlásszőkeit kijavították. Le­
szerelték a hatalmas közőpcsillárt is, 
amelynek helyébe más csillárt sze- I 
reltek fel. A színpad homlokzatára 
sok év múlva végre ismét vissza- 

| került a magyar szentkorona, ame­
lyet a kommunizmus alatt az egyik 
elvakult vöiöí »elvtárs“ levert a 
magyar címerről s a korona porrá 
tört a színpadon.

Az átalakítás azonban még min­
dig nincsen teljesen befejezve. Kar- 
doss Géza direktor ugyanis még 
régebben azzal a kérelemmel fordult 
a tanácshoz, hogy az olajmécsese- 
seket, amelyek a vőszlámpákat he- 
lyettesitik, cserélje ki a város 

modern rendmerö vlliamos- 
égöhhel.

Ez az átalakítás mintegy negyven 
millió koronába kerül.

A tanács annak idején elvben el­
fogadta a direktor javaslatát, csak 
azért nem került megvalósításra, 1H

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lá. tkeret, a HAJDUFÖLD hit- 
Jeleseinek bízta* a*
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Prot Domonkos. Kath.: Domon hv.
t lalMrolóxial intéiel t«l«ntóBo

Jóslat: Változékony Idő várható, egyes 
helyeken esővel. Némi höemelkedés való* 
Mind.

Gyógyszertárak közfii éjjeli szolgálatot 
tartanaik: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
i*ca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teield-u. sarok), 11. Rákóczy Ferenc (Ktllső- 
vásártér 1.), Csillag (Árpád tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— Dr Prelneszberger Jenő ina* 
bldlógon. Dr Preineszberger Jenő 
víasgálóbiró, a központi vízsgáló- 
biróság elnöke ma kezdte meg ha» 
hetes szabadságát. Távolléte alatt 
dr Tóth János törvényszékibiró, he- 
lyettesvizsgálöbiró látjael az ügyeket.

— Az enerjeil ev. ko'léginti voll 
■öveidébe Iker Az eperjesi ev. kollé­
gium főgimnáziumának volt tanulói, 
a tanitóképezde növendékei, a theo 
logia és jogakadémia volt hallgatói, 
a Thököly-kollégium összes régi és 
ifjabb tanítványai a megcsonkult ha­
sában megalakítják az eperjesi kol­
légium diák-szövetségét. A volt eper­
jesi diákok összejövetelének idője 
sieptember 25. és 26 án lesz Buda­
pesten, A szervezőbizottság felhívja 
aa eperjesi kollégium összes volt 
növendékeit, hogy a találkozón és a 
megalakuláson vegyenek részt és 
közöljék lakcímeiket azzal, hogy a 
találkozón egyedül vagy családtag­
jaikkal együtt vesznek-e részt és 
hogy mikor váltak meg a kollégium­
tól. A részvételi szándékot a kővet­
kező címre kell bejelenteni: Eper­
jesi evangélikus kollégiumi diáktaiál- 
koió rendelő-bizottsága Budapest, 
VIII. Illés utca 25.

— 1 város megvette a mohácsi 
vési emlékére készített plaketteket. 
Annakidején hirt adtunk arról, hogy 
Mohács városa a mohácsi vész négy- 
ssáiadik évfordulója alkalmával a 
gyászos kimenetelű csata emlékére 
eutinból készült, művészi plakettet 
ad ki, kisebb és nagyobb alakban. 
A tenyérnyi nagyságú, kerek fői májú 
plakettek aat a jelenetet örökítik 
meg, amikor II. Lajos királyt a lova 
elragadja s magával rántja a Csele 
patakba. A másik két plakett II. 
Lajos és Mária királynő domborművű 
arcképét ábrázolja, ezzel a felirás- 
sal: „A mohácsi vész emlékezetére. 
1526 aug. 29.—1926 aug. 29 Mo­
hács városa.“ Mohács a p akettek 
tervesetét annakidején azzal küldte 
meg Debrecen városának, hogy azo­
kat rendelje meg. A városi tanács 
a napokban foglalkozott ezzel at ügy­
gyei és elhatározta, hogy wind a 
három plakettet megrendeli. A pla­
kettek a napokban fognak Debrecen 
városához megérkezni.

— Egy »tó kényszerű ülj a a ja- 
vitéalhelytöi a rendőrségig. Dr Sze- 
lényt Dezső debreceni ügyvéd na­
pokkal ezelőtt átadta az autóját ja­
vítás végett Fabrik Járos Ispotály­
utcai autójavítónak. Vasárnap dr 
Sieléoyi érte ment aa autónak, ezt 
»ónban Fabrik nem volt hajlandó 
kiadni. Azt Állította, hogy az autó 
javítási költségét Szelényi még nana 
téritette meg, viszont Szelényi azt 
erősítette a rendőrségen, ahol fel­
jelentést tett Fabrik ellen, hogy tar­
tatását hiánytalanul kiegyen itelte. 
A rendőrségtől egy detektív és egy 
rendőr megjelentek Fabrik János 
műhelyében, aa autót a rendőrségi 
palotába vitték és mindaddig ott 
marad, amig nem tisztázódik aa, 
hogy kinek van hát igaza.

A központi választmány újabb 371 
választót vett fel a névjegyzékbe 

A választmány III. kerületi osztályának ülése
(A Hajduföld fadós Hójától.) Hiri 

adott annakidején a Hajduföld ar­
ról, hogy Debrecen várcs központi 
válasz' Hányánál* e’ső kerülni bi­
zottság« vált? Jattot eszkÖJÖU az 
első képviselőfrerület választói név­
jegyzékében, rí onnyiben a beadott 
észrevételek körül igen soknak helyt 
adva, a választói névjegyzéket lénye­
gesen kibővítette.

A napokban a központi választ­
mány harmadik kerületi osztálya tar 
tott ülést, amelyen felülbírálták a 
névjegyzék ellen beadott felszólalá­
sokat. Összesen

Benzinnel leöntötte az urát és gyufával 
meggyujtotta 

Egy olmützi asszony rémtette
Olmülz, augusztus 3. Doasil Karol 

szénkereskedő és felesége már rég­
óta rossz viszonyban éltek egymás­
sal. Tegnap egy összeütközés hevé­
ben az asszony a kezeügyébe eső

benzines üveg kétliteres tartal­
mát as áréra öntötte, majd 

gyafát dobott rája.
amelynek lángjától a kereskedő ru­
hája egy szempillantás alatt meg­
gy aludt.

Az ember, mint valami égő fáklya

A Hatvan-utcai bódéjában megtámadtak 
és megvertek egy váltókezelőt 
A rendőrség megindította az eljárást

(4 Hajduföld tudósilójától.) Orbán 
Péter vasúti váltókeze öt kedden a 
kora reggeli órákban Hatvan-utcai 
bódéjában

váratlanul megtámadott és meg­
vert

egy munkáskülsejft ember, úgy, hogy 
Orbán Pétéit a klinikára kellett ki- 
szallitani, ahol eléggé .súlyos sérü­
léseit bekötözték, majd elbocsátották.

Orbán Pé‘sr ismeretlen támadója 
e'len azonnal meglette a feljelen­
ti st a debrecani rendőrségen. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot 
ebben az ügyben és kiíiaílg itta Or­

Temesvár környékén pestis fellépésétől 
tartanak

A szúnyogok és a romlott halak miatt súlyos 
megbetegedések történtek

Temesvári tudósítónk jelenti: A 
Holttemes partjain fekvő községek 
lakosaiból alakult küldöttség a ká 
kovái főszolgabíró vezetése alatt 
felkereste a temestoroniáli prefek­
tust és kérte, ,hogy a községben 
uralkodó ijesztő egészségügyi álla- 
pofokon azonnal segítsen. Bizottság 
ment a hely síin éra, mely tegnap 
érkezett vissza és szörnyű tapasz­
talatokról számolt be.

A Temednek egyik ága két hát 
előtt kiöntött és mivel az ár csak 
lassan húzódik vissza, az árterűlo 
teken mocsarak képződtek, melyeket 
a szúnyogoknak egész raja lep el.

A szúnyogok cilpéseltöl as em­
berok siái&l leüssenek betegen 

a partmenti községekben.
Nagy károkat okozott az áradás 

a szarvasmarhákban is. Az űrterü 
létén ugyanis sok hal maradt vis za, 
ereket a romlott hslakat a lakosság 
szekereken hwszállitotta és házi

őtizáznégy felszólalás adatott bo 
és ezek közül a bizottság 371- ntk 
helyt cdott s ezeket felvette a nóv- 
jegyz'ikt x Hatvanöt felszólalónak az 
ír tököli U a választmány nem fo- 
grdta e’ 3 azokat továbbra is ki­
ír gy r a jegyzékből. Hatv»ncyo:c 
fe'szóislót pedig ír ás választókerü­
letbe helyezőit í. a bizottság.

A második kerületi osztály szin­
tén még ezen a hí rn ös 3 fog 
ülni, hogy <»z ott beadott felszóla­
lásokat felülbirá'ja s amint ez meg­
történt, összeállítják a város mind­
három választókerületében a teljes 
választói névjegyzéket.

rohant az utcára, segítségért kiabálva, 
m<g végre egy átok szennyvizébe 
dobva magát, megmenekült a haláltól.

Az asszory ijedtségében és két­
ség beesésében erre

fenékig Milla a háslartásban 
lévő egy üveg LIsoll

és borzalmas kínlódások után a kór­
házban, ahová szállították, kiszen­
vedett.

A férfi égési sebei nagyon súlyo­
sak, de remélik, hogy életben marad.

bán Pétert, valamint n verekedés 
szemtanúit.

A verekedésre állítólag az adott 
okot, hogy Orbán Páter támadójá­
nak fiát, aki valami éretlen csínyt 
követett el,

megverte volna.
A gyerek a közelben tartózkodó ap­
jához szaladt, ahol eip.’.naszolta, hogy 
Orbán őt megverte s erre aa apja 
odament és előbb kéidöre vonta a 
váltókezelőt, majd pádig többször 
egymásután tett leg is tnzultálta.

A rendőrség megindította az el­
járást a támadó muskás ellen.

állatai etetésire használta. Két ntp 
múlva

a b&lakkal etetett állatok töme­
gesen elpártoltak.

Voltak emberek, kik maguk is ettek 
a -halakból, ezek ma súlyos halmér­
gezésben fekszenek.

A tapasztalatokon okulva, a la­
kosság abbahagyta a halszüretot, de 
elfeledték a környéket megtisztítani 
a rothadt halaktól. Ennek következ­
ménye az lóit, hogy ma a parlmenti 
községekben kibírhatatlan bűz ter­
jeng s

a lakosság mindent hátrahagyva, 
menekül előle.

Kákova községben, melyet legjob­
ban sújt a veszedelem, a malária Is 
felütötte a fejéi. A lakosság a pes­
tistől fél.

A bizottság véleménye alapján 
sürgősen intézkedni fognak a mo­
csarak megtisztítása és orvosi kü­
lönítmények munkábaálíitása iránt.

— A debreceni motorkerékpáro­
sok Lllafflreden A mo'orker ék páro­
sok vasárnap kellemesnek Ígérkező 
kirándulást terveznek Miskolcra és 
Lillafüredre. Az ut megbeszélése 
végett szerdán, augusztus 4 én este 
9 órakor az Angol Királynőben ér­
tekezletet tartanak, amelyen a többi 
fontos ügyre való tekintettel is mi­
nél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek.

— Megszökött cseléd, akt minde­
nét a gazdájánál hagyta. Boda Já­
nos debreceni gazdálkodó nemrégi­
ben feljelentést tett a rendőrségen 
Bodnár János cselédje ellen, mert 
Bodnár minden előzetes bejelentés 
nélkül megszökött szolgálatából, sőt 
még ez sem volt elég, hanem ma­
gával vitt egy hízott pulykát is. a 
rendőrség megindította a nyomozást 
ebben aa ügyben, de csakhamar be 
is szüntette, meri beigazolódott, hogy 
Bodnár nem vitte el a kérdéses 
pulykát, annyira nem, hogy még a 
C'elédkönyvét, fizetését és a ruháit 
is a gardájánál hagyta.

— Zoro és Huru ctűtörtökön éi 
pénteken személyesen fellépnek a 
„Meteorban “ Jegyelővétel állandóan.

— Tföckijaak aáalok Montecar- 
Jóbán egy bolgár kereskedői. Monte- 
carióból jelentik : A francia Riverán 
tegnap villámgyorsan futott szét a 
hír, hogy Trockij Leó, az orosz 
szovjet bukott diktátora, Montecsr- 
lób-r érkezett és óit a Hotel 
de Parisban szállott meg. A hírre 
a kiváncsiak égősé tömege indult 
Montecariób’, ahol a kaszinó előli 
tényleg egymásnak mutogattak aa 
emberek egy jellegzatőf ’i keleti 
arctipusu, jói öltözött, hegye?, fe­
kete szakállas urat, hogy az a hír­
hedt Trockij. A közönség körében 
csakhamar hangok is emelkedtek a 
volt népbiztos ellen s a fekete sza­
kállas ur ijedten látta, hogyan for­
dult ellene a közhangulat. Már már 
inzultustól kellelt tartania, mikor a 
kaszinó két daiakUvje lépett hozzá, 
akik diszkréten felkéri éi, hogy fá­
radjon be a kaszinóba és ott iga­
zolja magát. Az igazolás eredmé­
nyeként aztán kitűnt, hegy az illető 
ur egy ártatlan bolgár kereskedő, 
akinek semmi köze sínes az oross 
rémuralomhoz.

— GzilíK figyelmébe! Figyel­
meztetjük azokat a gazdákat, akik 
a m. bír. adóhivataltól jövedelem és 
vagyonadó , illetve kereseti adó ügy­
boa idézést kaptak, hogy az idézé­
sen feltüntetett időben az adóhiva­
talt (Pénsügyigazgatóság, földszint) 
saját érddktikbea okvetlenül keres­
sék fel s múlt évi jövedelmüket iga­
zoló irataikat, elemi káruk bisonyi 
tékáit s adókönyveiküt vigyék ma­
gukkal. Debreceni Gazdaság! Egye­
sület.

Poloska 
sváb, telit, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásra legjobb a NÁNÁSSY-fék­
szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER - 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vilialja a féregirtást és lakások vizs- 
gálisát helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koesuth-utca 47. n
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JL F JLagyar ember ciak magyar >4* 
pót olvashat. — KävÄishao, 

borbélynál, ujságáruinál követelje “ 
HAJDÚ FOLD-oi ! H 
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1926 augusztus 4.

— BAdió-mUnor. Augusztus 4 
Szerda. Budapest: D. e. 9 80: H>rek 
közgazdaság. D. u. 1 : A Meteorológiai 
intését időjelentése, és vizá lás-j .Jmtés 
3 : Hírek, közgazdaság- 4; Magyar írók 
remekei. Magyar mesék I. rész Előadja 

í Kábák Győző. 5: A Meteorologie] Intézet 
jelentése. 15: A m. kir. Operánál zene- 

| karából alakult kamarazenék ír hangver­
senye. 1. Rossini: Semtramis, nyitánv 2 
Delibes: Naila suits 3. Berlisz: Byiphidek 
tincs. 4. Mozart: 8 dur szimpfonia. I aj. 
legró assai. 11. Andante moderato, III. Me- 
nneotto. IV. Finale 6.30 i Borzay Maréit 
írónő saját novelláiból olyie fel j • a 
Msrgitszigeti Szimfon kus Zenekar hsnir 
versenye. 8.25; Kármán Gizi énekel lüll- 
Petry Kstó és Repcsák Ilona zongorámé 
vésznő fellepte. I. Wagner : Tannhaeusar 
Erzsébet belépője. Énekli Petry Kató ?’ 
,) Rachmaninoff: Prelude, b) Schumann- 
Aufschwung, c) Brahms: Walzer Elöadiá 
Repesik Ilona 3 a) Ku-ucz: Isten veled’ 
b) Hubay; Mmek turbékoltok Énekli! 
Petry Kató, 4 Lmt: Liszt Rigolelto ’ 

Külföld: Bécs <531 é< 582.5) D. ui 4 15 • 
^f£Teanye8.! DleJouraalisten. Freytag 
vigjátéka 3 felvonásban. Utána könnyű 
zene. Berlin (504 és 571) D u. 5 ■ Gver- 
mekűnnep 8 30: Da lest. Borossió Úi8>D 
u. 430: Hány verseny. 7.20 : Könvvismar-I telés. 8 30: A heidelbeigi ünnep" JátékTk 

I M”etitése: Szentivátéji álom? Bhakes 
t peare vígjáték». Lipcse (452) D. u 4 30 .
■ Hangverseny. 8.30: Szentivánéji álom' - 
I München (485) D u. 4 80 : Cfterah.ngier-
■ seny. 5.30 : Víg elbeszélés. 7 30 : Leonce
' mom® n’ nS5‘.e™ ! H?Jn8’erse'’y- Róma
< (42?> D u. 5. Tőzsde, hírek, 5.30- Jazz
i band. 9,25: Részletek a La Figlia di Ma- ' 
f °P°ret‘b'1- London
I (365' ? : H*"gvereeny, 6: Könnyű
■ zene, 7: Előadás, 7 25: Haende! internre- I **áci01.7fu: D,lel‘’ 8: Hangverseny 8 30 '
■ A walesi herceg beszéde.

- Sornjegvhugásot Mág a ka 
l vetkező húzások lesznek ebben az 
I évben: Újságíró augusztus 6, Zió- 
g fia augusztus 15, Országos Ghzd“- 
I vör ™tU3?7’ R9űdör szeptem- 

J,er.21’ „”^aiU Mezőgazdasági szép 
I tember 30, H^dimuzeutn október 30
? Szeretetház november 20, Betűien
? Uibor november 29, Diák december

1, Olympia december 4, Képző- i 
“VxT? ud6camber 31. A Trafhios,

I a Közérdekű és József-szanatórium
(nem József szánni, járadék I) bu­
sását bizonytalan időre halasztották. 
«»FáJflníég!!l8lÖk ,eBdki^|í feÖZ- 
«701686. A debreceni vendéglősök 
kávésok és szállodások iparíestületí 
rtóSk™tá,y9 Su£usztus 11-én szer­
dán délután 4 órakor az iparfestü- 
^űiK ?8trrmében rendki^'i kdz- 

me’-vie 8 ^’fcosziály

e^vetlnn “ jagtKtt, hogy azt nyen mc
társai teidvanya) te^nte^nT011 !t,yebí’!!n a Kremib^ mikor a mester 
egyes tag I !e^kJa..a 8Z.e.méf- Röviddel Lenin

ve-!d^l3s illetve kávés 
P^igacOiványát, mert c«ak annak i 
TÄés »“w 

nökség. Szt a £yü:ósen- El- 

äMMniÄ“ íor«a’®I adóját esek 
Wlemkarben áiupitjak meg.Egvie 
2r« tárgyalják Je “ Ägy- 

vaovíb«riU?1>?SO 82 rgyes diri, 
»Sfkö^Z»üfe.aégl0tÍ Cikkes i(>rgalmi 

8 ,iS8t A:’
érdekeHuévi k?ÜgyöL E^i58 
tehát La -kíröfe 'wa simítottak 
»ugnszfnfh Jul,asban raß? legkésőbb 
öí?ét k . ’ S?-éa efiy^zisu adó-
helvrői iet8rl?yalják. Most illetékes 
S hogy a szén
Séreíó^ i0^aÍDU «dójának l;ó;d; - 
8 föidmiv- j,S!i.0Pte.mbe’’ben térnek át 
Vábbó i iÓ8’ ^“^«óxiumban, to- 
kérdő’®hS a,fa.forSaln)i adójának 

.e 8,DCS lesárva, mert a pénz- 
8l6bb'náS!!fök] ?bl£n a kérde«ben 
vélemánnó!0 dmiveiéáügyt miniszter

Lenin árnyéka
Kn»{TjeV "" Nem tarth’8»Í* tovább • 
Komintern vezető állíaát .em

gorodi kereskedő fián és visszautasi- 
otta a tervet. Innen dotálődik a je- 

fenlegi koofliklus kezdete.
A küzdelmet Zinovjev Kamenev- 

j„ei„,e’. eo!° özvegyével szövetkezve 
folytatta, míg most végre

Szta'in eklatáns győiehnat 
aratott,

e azért a hsre Zinovjev bukásával 
me8 nincs befejezve.

A küzdelem egyik oka gandatági 
természetű Zinovjev az 1917. évi 

o rínak alapján követeli, hogy min- 
en teltetel és koncesszió nélkül hajt­

sak vegre a tőke szocializálását, legyen 
az akar magán, akár állami töke. TiL 
a ozik a külkereskedelmi monopol i 

e.,Ien *’ árulásnak tartja 
a külföldi tőke igénybevételét. | 

A vuzálykodás második oka világ- 
Politikai jellegű. A harmadik inter* 
nacmnale mérsékeltebb elemei 

lemondtak a reményről, hogy a 
kozol jövőben vi ágforradalmat 

csináljanak;
szükségesnek tartják, hogy Orosz­
ország normális viszonyba lépjen az 
európai államokkal és hog* beszün­
tessék az éles harcot Európa többi 
szocialista pártjaival Szemben. Zinov- 
jev ezen a téren se enged 1917-ből. 
oot az utolso hónapokban egész fan­
tasztikus tervet kovácsolt: Európa for- 
radalmositása ne történjék direkt mó­
don, hanem az európai-amerikai gaz­
dasági ellentét tervszerű elmélyítésé­
vel gazdasági téren.

Ez az ellentől világháborúra fog 
vezetői,

8^y -okkal kegyetlenebb lesz, mint 
a> 4’..ev' es e,° íog)’a készíteni a 
talajt a vilagforradalomra. Ezt a pro- 
grammot még Zinovjev hívei se tart­
ják komolynak,

?'novÍev-Apfelbaum három vezető 
____ _ alla,ba. u,f b®- O volt a fónöke a 

bukasa nálunk és Bajorországban a I «ovjetnek, tagja a Pdit
rendszerét alapjában megrázkódtatta. ’ .uro . ®* elnöke a kommunista in- 

‘ ■ | ternacionalenak, a Kominternek. Az
} első állását meg a múlt év december 
I havaban vesztette el, a másodikból a 
; napokban mozdították el. A Komin 
i ternnek elméletileg még ma is az el- 

noke, mert elmozdittatására minden 
kommumsta párt határozatára volna 
szükség. De gyakorlatilag

a Kominternben is véget ért a 
szerepe, 

mert elképzelhetetlen, hogy a hatal­
mas orosz kommunista párt az inter- 
nacionale élen olyan embert meg­
törne ak;t kidobtak az orosz szer­
vezetekből.

Zinovjev bukása nem az egyedül 
jele a moszkvai belső bomlásnak

Miért bukott

mA ^ommuntsta rend nagymestere 
mar két es fel ev óta halott, de az 
•rnyeka tovább kísért Oroszországban 
®* a harmadtk internactonáléban. Ezt 
az árnyékot Zinovjevnek, recte Apfel- 
vaumnak hívják.

Egyszer a véletlen Lenin környe­
zetebe vitte a novomtrgorodi kis zsi­
dót. A száműzetésben Lenin bizal 
más baratja lett, azaz valamivel ke- 
vesebb; -egedje, titkárja, első komor­
nyikja. Zinovjev Apfelbaum lemon­
dott arról, hogy sajat eszméi legye- 

hogy saját véleményt mondjon ; 
ra’ndenben huseges árnyéka volt a 
gazdajanak. De másodrangu értékek 
nem hiányoznák nála. Rendkívül te­
hetséggel rendelkezik masok eszméi­
nek a propagálására, rábeszélő képes­
sege ellenallhatatlan, buzgalma 
ismer pihenést; de

kegyat'eneége nem ismer 
korlátokat.

A zsidóság előnyeit és bűneit éles 
vonásokban egyesíti magában ez az 
ember.

Paul — aki cSa|t e|ég J(J| jt_ 
meri Zinovjevet — a kommunista ve­
zér szellemi képességeit ebben a rövid 
formulaban foglalta össze: „európai 
hirességa szamár“. Egy svájci hírlap- 
iro, aki Zürichben ismerkedett meg 
vele, így jellemzi: „akadályokat nem 
tsmerö mészáros, szellemi nulla, aki­
nek nincs egyetlenegy eredeti gondo­
lata ; arrogáns frázisgyártó slágvortok

I kál megspékelve.“
Zinovjev nem szerzett magának 

személyes érdemeket a kommunizmus 
diadalrajutásánál. De amikor Lenin és 
I rockij végrehajtották az erőszak mü- j 
vet, az addig óvatos, habozó zsidó a I 
legfanatikusabb harcosa lett az in­
tegrál leninizmusnak. Urának és mes­
terének volt annyi ereje, hogy teóriá­
jának egy részét eldobja, mikor Orosz­
ország izolálása és a kommunizmus *

nem

Zinovjev nem tudott lépést tartani a 
szükséges kanyarodásnál.

De ezért a kedvenc tanítvány sze­
repét játszotta abban a hitben, hogy 

y az ilyen módon vonulhat be a leckönv- 
n An I __ Li__ IX -i .. o j

agával a káé- halála előtt a Kaukázusban titkos kon­
ferenciát tartottak, hogy a Politbüro! 
(az orosz kommunista párt politikai 
irodája) feloszlatják és

minden bízóimat egy triumvirá­
tusra, Zinovjev—Sztálin—Trockijra 

ruháznak
át. De Sztálin a georgisi paraszt, úgy 
látszik, keresztül látott a novomir-

Négyfogásos 
elsőrendű ebéd 14 000 korona 

MiíM tattia f *-

3ZINMHI
MoigóHlnhtrak kOzlanMnyat:

Siorda, Csütörtök - Augustus 4, 5
Onate„Bihímvár“. Dráma 8 felrónia* 

b n. irta és reoueate Charlie Oh*. 
Pim, a fősaerepbei Adilph Menjou. 
Ar, aki a közönségét mindég csak 

l megoeve tette, ime egy k imoly, mély­
éi sesű és aa igazi e.eioői merített 
darabot irt és renieiett. A fiatal 
szerelmesek, kik sittéit ellenséges 
kedése miatt nem tehetnek egymaae 
«» jovébbi félreértések láncolata, vfrl 
gűl a fiú öngyilkossága valóban 
megrendítő halasa »I van a nézőre. 
Kísérők: M tgyar Híradó és .Bősz- 
tor Als8k&banM, Buriesik.

yiygyfllhAw
Két attrakció egy előadásban: I. 

tÍ7«¥?rk éjjelu“- Vila^árosi tör­
ténet 8 (elvonásban. A főszerepekben 
Dorothy Qish, Rtf la Roque és Er­
nest Torranca. Ebbah a fi.mben vá­
gatomból előttünk aa óriás, csodá­
latos varos éjszakai élete, mint egy 
Crttetes tancfergetog, amely a kalan­
dok sodrában ragadj* a fiatal sze­
relmes párt, hogy vagre is kikösse 
nek a bo dogaag révébe. II. * 
sport Vénus“. Stinnü 6 felemás­
ban. Ennek a filmnek színes és ro­
mantikus meséje lebilincsaii a néző 
figyelmét és a főszereplő Blanche 
owaet, ez a karcsú chicagói szí­
nésznő, kedves éa vonzo szőkeségé­
vel nemcsak pompás vígjátéki jelen 
Bég, hmem veszedelmes veielytársa
lehelne cirkuszi akrobatáknak is, 
aat a vakmerő halálugrást, lóhátról’ 
tizenöt méíer magas srikla te.ejérfr 
az örvénylő vizbe, csak kevés férfi 
csinálná utána,

Jönnek: „Parisgrófnője". Három- 
ór&8 műsorban Tóm Mix*sze> Az 
ördög zuhatag" és „Kelet árnyai 
ban. '

Metsor-teoná
Csütörtökön és pénteken: _a 

próbilegények". Filmszkeccs. Zoro 
es Huru személyes felléptével és 
„Marica grófnő“ Harry Lied (kével. 
Két és félor«s műsorok! Mérsékel 
je“ fo’emolt he yarakkal. Előadások 
fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétel ál­
landóan.

KÖZGAZDASÁG
Ló- és szarvasma havésár

A keddi lóvásá’bin közepes felhajtás 
mellett közepes kereslet mutatkozott. JAz 
*r-?HAa. 8övetkezók : jo minőségű ló 5 
wlmn«k-?zepes 3—4 miUió' 8iUny 600 

feih..?u,.rV/8^arha1váB‘rb‘n 8rin,én közepes 
felhajtás és kereslet volt. Az árak a kö­
vetkezők) Vágómarha élősúlyban 6_ 10
ezer, szopósborju 8-1 LOüO, fejős éhén 
“~8 ®11l,0> J*«nosökör párja 6-13 millió 
KuroiiB.

Tenyésskoa-árveréí. Vasárnap 
augusztus nyolcadikén Debrecenbe/ 
a hertómsárpénztár telepén rendezi 
meg a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara Központi Juhászati Tönu- 
könyve köreteben I-ső Országos 
tenyészkos árverését. A bejelentett 
kosok mind igen magas tenyész- 
színvonalúik, tehat igen indokok 
hogy a juhiartó gazdák ezen ked­
vező alkalmat fölhasználják és j.c 
szerezzék be tenyészkos szükség^- 
töket. Felhajtásra kéről több mint 
100 (száz) darab tenyészkos, aa 
ország legkiválóbb fésűs juhászaiéi­
ból, melyek mind törzskönyvezett 
cgyedek és igy a vásarlogazd k

■ nagy tömegből választhatjik ki «
■ nekik kgmegfeleöbb tenyészko- o-
■ feat, Aa Árverésen a iraidaAAvi ■■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■■■■■! felügyelőségek is jelen lesznek

— Az Országos Kilholikus Sző | 
t áfí »Hallatna 14-«« Mi.....__ TESTEDZÉS

A’DEAC országos atlétikai ver- 
sooyo. a DEáC augusztus 8 án 
tartandó országos ^atlétikai vorse-

iutek’. A versenyre a BBTE csapa­
tából a kővetkező atlérak adták íe 

, t • n0V<?«ósöket: Juhos Miklós gerely­
fan József plébános szerepelnek. Ez- | vető?, 100 in. futás, távoingrás 
zel kapcsolatban közli a Szövetség, . Palüghy József 100 rn„ 300 m 
hogy a mohácsi vész 400 éves évfor- I Udvardy Saudnr magasugrás. 8uda- 
dulójáva' kapcsolatban Mohácson Vi- I váiy Maron gerelwetÓS. Plávenszky 

P-.-- níi.nair ( Femnc n0 m. fi* ár, távolugrás^
------__.j ' Ezentri-int n BBTE a 1004-2004- 
katnolikus i 300-j-400 mélere.-i stafétám is be-

1 nevenett.

vst ég augusztus 14-én Mátravere 
bély—szentkuli bucsujóró helyen nagy­
szabású katholikus napot rendez, ame­
lyen Heyer István dr preláius kanonok 
h. államtitkár, Halle' litván v. mintsz | 
I , _______
zeigyülési képviselő, P Tamils Kri­
zám ferenc-endi házfőoök és Csinta-

zel kapcsolatban közli a Szövetség, 
hogy a mohácsi vész 400 éves í

rágh Ferenc pécsi püspök vezetése 
alatt augusztusa 22-én nagyszabású 
Országos zarándoklatot és I 
napot rendez.

h. államiitkár Halle L-tván v. mintáz J nyár a nagyban folynak aa rlőkészű- 
ter, Ciettier Jenő egyetemi tanár nem- latok. A versenyre a BBTE raunn.

; HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN I



a tOzsdk
A tonna Zürichben: 0*0072 30

zerlehi Bírtál
Badarral 0.0072.30 Boriin 12305, Nav- 

•ciP 516.87’/, lonöon 251275, Pór ■ 
13*0 MiUio 16.80'/,, Prága 1530, 

■éterid 9.10, Seette 3.75. Bukarest 
Z38’/. Vend 56.50. 84« 78.10, Hollandia 
307.65, Brttesaal 18.90

Hivatalos devizáit folyamok:
Angol iont 367.000-349.000, belga 

frank 1815—1915, cseh korona 2112— 
2122, din korona 18.930 18.990, dinár 
1963.50-1263.50. dollár 71150—71450, 
francia frank 1810—1910, hollandi torint 
38645-28795, lengyel zloty 7950-8100, 
len 825- 338, leva 514-520, lira 2320- 
3420 német márka 16 992-17.042, osztrák 
Odrihing 10.C96—10.136, norvég korona 
15A25-15.675, svájci frank 13 820-13.870' 

óvód korona 19.100-19.160.
eabonattasda

A Usxdruptacon a forgalom élénkülő ás 
itt ogysnasok a jelenségek irányítják a 
piacot, mint a határidős forgalomban. Aa 
érdeklődés előtertben a tissavidéki bura 
áll, azonban ebből az áruból igen kevés 
tétel kerti a piacra, mert a tiszavidéki 
búzát a Hasán tulon levő malmok vásárol* 
ják össze. A 77 kg-os uj busát szárma­
zás szerint f67—375.0.0 koronával jegy­
eik. As augusztus 31-éré szállítandó uj 
búza ára megegyezik a prompt búza árával.

A rozspiacon az irányzat szilárduló s 
ebben nagy része van annak, hogy a kí­
nálat jelentéktelen. Az uj rozs métermá­
zsáját 235—237.5C0 koronával jegyzik.

A liszt- is őrleminypiacon a malmok 
a 0-ás lisztet 680C, a 2 es lisztet 6850, a 
4-ea lisztet 6100, a 6 os lisztet 4900. a 
7-es lisztet 27C0. a 0-ás rozslisztet 6200, 
az les rozslisztet 86C0 koronával szá­
mítjuk.

A terminyclkkek piacán a forgalom míg 
mindig jelentéktelen. Tengeriből kisebb 
tété eket budapesti paritásban 260 000 ko­
ronái áion kínáltak. A zabpiacon a ta­
valyi zab jegyzését beszüntették s az uj 
zab métermázsáját minőség szerint buda­
pesti paritásban 232—240 000 koronával 
jegyzik. Az árpafélék piaca üzletfelén.

A magpiacon nem történt kötés.
AllatvAsAr

A marhavásáron vontatott forgalom mel­
lett au árak ss összes minőségeknél vál­
tozatlanok maradtak. Arak i bika jobb 
12—13.5, kivételesen 14, silányabb 8.6— 
11.5; ökör bízott jobb 12-18.25, közép 
9—11,5, alárendelt 6 5—8.5, hízott tarka 
jobb 12—13 5, kivételesen 14, közép 9- 
11.5, alárendelt 6.5—8.5 ; tehén magyar 
7—119, ta ka 6 5—13 kivételesen 13.6; 
bivaly 65; nővsndékmarha 8-11.5; ki 
csontoznivaló 4.5—6 ezer korona élősúly 
kg ként — A striésvásáron lanyha v it 
az irányzat Arak : zs rsertés öreg első­
rendű 14,75-15. másodrendű 14—14.5, 
fiatal nehéz 17—J6.26.közép 15—16, sze­
dett közép 14 50— 15 3ú ezer ko orra é.ó- 
súly kg-ként.

Woerl-lélB összes Ili Mimi
BAKOS8 LÁSZLÓ gizd, akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés cimti müve 
126 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. 1URGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése k» pható 

CSÁTHY FERENC
EOVETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. 
Debrecen. Ferenc Józs^f-ut 8 ■■■■■■■ ■■■■■■■■■■■

ex°Pen és le«-I W | al olcsóbban Lat, 
“ w vegyileg tiszti:

Llbándy
Péterfia-utaa 4. szám.

Poloska, 
sfábbogör, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
mc-itu W. u llkinl maliig.

APROHIRDETESEK
Lakta

Lakisersri. Egy szoba, elössoba, ka 
kcnyha, magas földszint, villannyal, ol­
csó lakbérrel, csinos kis lakás, elcse­
rélendő 2 szobás egészséges, tiszta la­
kással. Timár-utca 17 7'6

Kierény bútorozott szobát keresek konyha­
használattal augusztus hó 15-re. Aján­
latot a kiadóba ármegjelöléssel .fizetek“ , 
jeligére 835

Idősebb férfi vagy nő gondozását vagy la­
kás takarítását vállalnék bútorozott szo­
báért 15 tő), ajánlatot a kiadóba .gon- 1 
dorom* jeligére. 836

légjHtbéS Más fürdőszobával, le lépés sei 
azonnal kiadó, Péteri a 30 844

Klllnbejárati csinosan bútorozott szoba 
azonnal vigy augusztus 15-töi kiadó. 
Értekezhetni Hajnalukra 27. Nagyné, 
jobbra, 1 ajtó.

Lolópéml keresek egy nagy, esetleg két- 
szobát lakást Molnsrné Özentanna utca 

29. 853
IfllJnbejáratn bútorozott szoba esetleg 

teljes ellátással is azonnal kiadó. Iskola­
utca 8. 854

Kettőisobán lakás mellékhelyiségekkel ki­
adó. Cím a kiadóban. 856

XDlőnbejáratn utcai jól bútorozott szoba i 
előszobával 1—2 nmek szeptemberre ' 
kiadó. Barna utca 15. Földszint. 857

Ajánlat
Tankönyvet HannaUiy könyvke­

reskedése és antiquáriuma, Fűvészkert- 
utca 14.

Áréinál, zamatos kávét Király üzletében 
vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. 
szám.

Király kévéi mégis a legjobbak 1 Olcsó 
kiadós, kiválóan zamztos.

Haliért kézelőt, inget hófehéren mos, vasal 
Waeba, Simonffy 55 1

Fehér nemű hímzést, azsurosást o'csónvál- ■ 
latok. Teleki-utca $6, hátul az udvar- ‘ 

ban. 793
Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást ! 

.Paplan* jeligére a kiadóba kérek ,689 
Klipen tan ita mérés átadó. Cim a kiadó­

ban. 809 ;
kit drb 9x12 friss lemez ingyen előhívás­

sal csak kettöeze- Springer köryv- és 
fényképészeti szaküzletébea 816 •

Gazdasági és ipari célra 
.Alfr* rendszert! bnrgonyafőző billenő ; 
ültők, gézekéhez, csepleshtz vízszállító 
kocsik kaphatok I j knonczi János cég­
nél József királyi-utca 16 Telefon 347.

8 1
Halápi állomásnál 38 hold épületekkel ki­

adó, értekezhetni Katóná', Rákóczi-u 64 
823 

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is elmegy. 
Címe! a kiadóba kél leadni 822 

Díványokat, hencaereket, matrácokat, gar­
nitúrákat heti és havi részletre is ké­
szítek. Házhoz, vidékre is megyek. Gaál 
Gábor kárpitos, Piac-utca 4Q 769

11 és félhold föld
Kádár-dülöt ea

haszonbérbe kiadó
Cím a kiadóhivatalban.

teredet
ÁlláinélkOHek rövidesen elhelyezkedhet­

nek általuok. ötvereser korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít- 
jük a hozzárk beérkezett üresedési he­
lyekről. , Heteor* iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut tíü.

Iliáwi belépésre gaidaságba intézői 
UJUVI vagy ispán! állást keres nagy 

praxissal rendelkező hivatásos gazda. 
Kim a kiadóban. 532

ívek 6ta Pite utcán fennálló ingatlanfor­
galmi irodatulajdonos keres társat, aki 
maga is tevékenykedne. Cm a kiadó­
ban. 838

U lenre kegyes egy szegény tehetséges 
14 éves fiúnak, egy leendő Munkácsy 
nak karácsonyig, mig az I. II. polgári­
ról összevont vizsgát tehet, kosztol szál 
lést adni Értesítést Kovátstanító Klapka 
46. alá kérem. 821

Nyomatottá Magyar Nemzeti Könyv- fis Lapkiadóvá Halat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jűaaef-ut 59.

Penaailóiyej megvételre kerestetik. Sző­
nyegszövéshez leány felvétetik. Csoko­
nai-utca 44 ... "

Traktort veszek bérbe az őszi szántásra 
Ajánlatokat kérek a bitóéba. 831 

■ciáné felvétetik az állami gyermekmen- 
helyen. Jelentkezések az állami gyér, 
tnekmenbely hivatalába! a < élelőlti órák 
alatt. 850

Szobafestő és mázolőlannlénak ajánlkozik 
egy 18 éves, ügyes, jó megjelenésű fiú. 
Cimet a kiadóba kérek. 855

Eiadas
6 hold föld a halápi állomásnál as iskola 

közelében eladó. Ugyanott egy ócska 
szekér eladó. Értekezhetni Maróthy 
György-ntca 28 795

■ agyar Nemzet Története 10 diszkötésben 
nj állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 
82. 464

Eladó vagy haszonbérbeadó 320 hold ta­
nyás birtok. Cim kiadóban 824

Ftuerhllet berendezés és ab’aktokok el­
adok. Csapó-utca 90 847

Eladó tizedes mázsa, borona, vetőgép, ten­
gerid! ráló, talajtömörítő, használt és uj 
szekerek, he emagfejtő, kikészített disz­
nóbőrök, bőr fedeles hintó. Király-utca 9. 
szám. 651

Urnák, parasztnak egyfonrán hasnál a 
vak dl dr SZELÉlYl-fólo

I Talizmán sósborszesz 
a legblitesabb hatású, legerősebb és leg­

olcsóbb egésnégápolo házirer. 

Mindenütt kapható I
Gyártja : Dr SZELÉiYI ÁBPÁD rogy ósieti 

mSvel Debrecen.
Prébahvog 13.500. KSzépfivcg 38 000 

Bagyöveg 7S000 kor. na

Lerakatok : Mihalovici Jenő, Bánó An­
dor, dr Sztankay, Aba, Bárdics Dezső, 

Major Mihály gyógyszertárosoknál.

Özv. Kelemen Ferencné
kézimunka szalonja
Ágy térítők, függönyök, filet csip­
kék, hímzések a legolcsóbb áron. 
Minták, rajzok, sóját tervezéseké

Piac-uica 19. szám II. j

Poloska von?
— Volt 1 De

SZÜCSNÉ Baross-u. 1
kiirtotta

AKKUMULATOR
töltése, villanymotor, dinamó tekercselése és ceap-
ágjazssa, mindenféle villamos gép szakszerű javítása

Deafíi Fespgirttf* elektrotechnikai gépjavitémühelyében és vilianyfelszere- 
ír os ni rciciic» lési vállalta Debrecen. Hatvan utca 68 Biesikocsigyár

Debreceni és kör nyékbeli olöirásszerfnli

INTÉZETI FEHÉRNEMÜEK
PAPLANOK :: MATRACOK :: TAKARÓK 

oo a Itgjzo’idabb kivitelben és árban oo 

KARDOS LÁSZLÓ 
vászon- és kelengyeüzletében szerezhetők be

DEBRECEN, KOSSUTH U. 9. Alapítási év 1831.

»MEMHuou*

üvegezés és képkeretezés
szakszerűen legolcsóbban készül

Ifj. BLATTNER GYULA Piac-u’ca 89. sz. alatti
üzletében. Porcel án és üvegáruk mélyen leszál itott árbtn k«phatók.

1926 augusztus 4.

1186/1926. vh.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbiró-ágnak 1926 

Pk. 11. 11287/2. ss. végzése folytán Varéi 
Géza debreceni lakos javára 6,Ooo.oOo 
korona tőke, ennek 19’6 juliua hó 2! Mi 
járó havi 1 és félszázalékos kamatai ■ 
millió 544600 korona eddigi a lenti és 
még felmerülenrö költségekből, valamint 
járulekaiból álló követelésének behajtja 
végett — eddig fizetett összeg betudásá­
val — alperes debreceni lakos ellen 
1926. évi augnst ns hó 4. napján déleiig 3 
órakor Debrecenben, Simomfy-uoi 50. sz 
alatt, folytatva Széchenyi utca lő. n, a’ 
a debreceni kir. járásbíróság 1925—P 
59(5/4. sz. végzése alapján az 1925—Pk 
20606. sz. végreh. jkönyvben 110. t. az 
1926. Pk II. 11287. sz. végreh jkönyvbec 
2. t. a. le- és felülfoglalt s 18,860.0(0 ko 
rónára becsűit szobabútorok és arany­
órából álló ingóságok nyilvános bírói ár­
verésen készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is elsdatnak.

Kelt Debrecen, 1926 julius hó 10. ásó­
ján.

Lérlncz Endre kir. bir. végrehajtó.

Gjárkéménjieh 
s magas építmények, villámhárító szere­
lését, kémény abronosolást szakszerűen 

»erei

Lévai Sándor
szorelőmsster

Virág-utca 13. szám.

Adebrecenlek találkozói! elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTC* 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizazolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében
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